



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年11月9日 星期六 甲辰年十月初九 今日四版
总第16411期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈



11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和女儿劳拉合影。新华社记者 申宏 摄



11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。新华社记者 殷博古 摄

新华社北京11月8日电（记者 董雪 冯歆然）11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出，今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划，一致同意秉持历史悠久的丝路精神，推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局，中国和意大利作为两大文明古国，应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统，推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突，携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调，互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用，加强交往，夯实互信，继续理解和支持彼此核心利益和重大关切，做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力，双方要继续密切人文交流，落实好新一轮文化合作行动计划，深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教

育等领域合作，将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流，共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品，支持两国企业相互投资，继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出，当今世界正在经历深刻变化，中欧作为两大和平、建设性力量，坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向，有利于双方，有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴，双方应该坚持合作共贏，妥善管控分歧，让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战，希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示，我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年，马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩影。当今世界正在经历深刻演变，人类社会需要加强团结互助，实现和谐共处。意中应该进一步计划，深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教

推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则，始终将中国作为重要合作伙伴，期待同中方一道，以庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周年为契机，加强经贸、科技等领域合作，推动两国关系迈上新台阶。意方在许多重大问题上同中方立场相近，都反对保护主义，倡导相互开放，主张加强建设性沟通与团结合作，共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边协作，为促进世界和平与稳定贡献意中两大文明的智慧。

会谈后，两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结对等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统和女儿劳拉举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表



11月8日晚，国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。这是会见前，两国元首同双方代表合影留念。新华社记者 申宏 摄

新华社北京11月8日电（记者 冯歆然 董雪）11月8日晚，国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出，中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交流，古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河，马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口，一代代使者接续谱写两国友好篇章，树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来，中意文化合作机制推动两国互办

文化和旅游年，首創联合国教科文组织世界遗产地结对模式，两国高校广泛开展学术和青年交流，拓展新兴学科联合研究，取得丰硕成果。

习近平强调，当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国，应该起而行之，共同倡导以文化人、以德润身，以博大的人文情怀超越隔阂冲突，以和合共生的愿景凝聚发展合力，让文明的灯塔照耀人类前行的正道。希望双方一道努力，推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者、东西方文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者，为推动世界

和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价中意文化合作机制和大学校长对话会为促进意中两国人民相互了解、友谊与合作所作重要贡献，表示意中两国都是文明古国，都拥有灿烂文化，两国人民相互欣赏，相互尊重，马可·波罗同中国的交往佳话是东西方文明互学互鉴的写照。双方应该总结经验，传承友好，搭建更多人文交流的桥梁，加强团结，反对对抗，为意中全面战略伙伴关系发展提供坚实基础和支撑。

会见前，两国元首同双方代表合影留念。

王毅参加上述活动。

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

为新时代社会工作高质量发展贡献延安力量

——习近平总书记对社会工作作出的重要指示在延安引起热烈反响

习近平总书记近日对社会工作作出的重要指示在我市引起热烈反响。大家纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署上来，务实功、出实招、求实效，以新担当新作为推动新时代社会工作高质量发展。

习近平总书记的重要指示让洛川县社会工作部部长郭艳民深受鼓舞。他说，今年以来，洛川县社会工作部在基层治理方面，积极完善党建引领机制，组织多场基层干部培训，提升其治理与服务能力，增强了基层党组

织凝聚力，使治理更有序。在社会组织党建上，指导行业协会商会改革发展，搭建交流合作平台，促进经济发展，同时扩大“两新”组织党建覆盖，引导其参与发展。信访工作中，优化流程，及时处理群众问题，深入分析信访案例，为决策提供依据，还积极征集群众建议。人才队伍与志愿服务建设也成效初显，制定社工人才培养计划，吸引人才，提高其专业素养。同时规范志愿服务体系，打造特色品牌项目，推动志愿服务常态化、规范化发展，赢得民众好评。

郭艳民表示，将进一步扎根群众，关注民生需求的每一个细节，无论是困难家庭的帮扶，还是社区治

理的完善，都要做到更扎实、更深入；会积极整合各方资源，让每一份爱心、每一项政策都能精准落实。同时加强对社会工作者队伍的建设，通过培训提升专业素养，使这支队伍成为传递温暖与力量的有力触手，为建设和谐美好的洛川贡献积极力量，让社会工作在这片土地上绽放更绚烂之花。

近年来，吴起县高度重视社会治理工作，持续推进“十个没有”平安创建，扎实做好县域社会治理工作，并创新推出“有事请直说”“小院说事”基层治理模式，通过这些治理模式，解决了一批遗留时间长、群众反映强烈的烦心事揪心事。

（下转第二版）

市政协举办市政协委员和机关干部专题学习培训班

杨光远出席并讲话

本报讯（记者 王静 杜音樵）11月7日至8日，市政协委员学习贯彻习近平总书记重要讲话暨中共二十届三中全会精神专题培训班在文化交流中心举行。市政协党组书记、主席杨光远出席开班仪式并作动员讲话，副主席高寒、徐长玉、赵殿军、张秀、雷兴平和秘书长张军参加培训。

本次培训分封闭培训和现场观摩两个阶段，封闭培训邀请到省政协理论研究会副会长刘德力，省政协机关原巡视员、提案委副主任解莉芬，省社会主义学院教授解永强分别就提升委员履职能力、高质量撰写提案、社情民意信息作专题辅导。还邀请了市发改

委主任刘凯，通报延安经济社会发展情况，为政协委员知情明政、履职建言提供帮助。

现场观摩分两个组分别深入甘泉县中通物流、唐正能源储能电池装配建设、一次性医疗器械及蜂蜜生产加工、科技智能包装、延安自然搭档5000吨苹果电商集散销售、5000吨中药饮片、年产3000万盒纳豆生产线、精酿苹果酒及果汁啤酒酿造、辣婆姨辣椒酱生产等项目场地进行参观；深入宝塔区新材料产业园区和枣园街道莫家湾（西过境线）山体沟道人居环境综合治理项目，子长市秀延街道东苑小区、四路口地下管网改造和智慧停车场建设、红石砭水库建设、秀延中学

校舍更新改造，安塞区年产3万吨腐竹加工生产、陕投热电联产一期二期、涡喷式航空发动机、延长石油天然气LNG闪蒸气提氮等重点项目和民生工程进行学习观摩，丰富培训内容、活跃培训形式、提升培训质量。

杨光远指出，要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻领悟精神实质、准确把握核心要义，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，不断开辟我市政协事业发展新境界，为扎实推进新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局突破起步广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

（下转第二版）